



Тридцать четвертая сессия
Пункт 89 повестки дня

ИНФОРМАЦИЯ О НЕСАМОУПРАВЛЯЮЩИХСЯ ТЕРРИТОРИЯХ, ПЕРЕДАВАЕМАЯ
СОГЛАСНО СТАТЬЕ 73е УСТАВА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Доклад Четвертого комитета

Докладчик: г-н Рон С. МОРРИС (Австралия)

1. На своем 4-м пленарном заседании 21 сентября 1979 года Генеральная Ассамблея по рекомендации Генерального комитета постановила включить в повестку дня своей тридцать четвертой сессии пункт, озаглавленный:

"Информация о несамостоятельных территориях, передаваемая согласно статье 73е Устава Организации Объединенных Наций:

- а) Доклад Генерального секретаря;
- б) Доклад Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам".

На том же заседании Генеральная Ассамблея постановила передать этот пункт Четвертому комитету.

2. На своем 2-м заседании 27 сентября Четвертый комитет принял решение провести общие прения по пунктам 18, 89, 91, 93 и 12, 94 и 95 повестки дня при том понимании, что отдельные проекты резолюций по вопросам, охватываемым этими пунктами, будут рассматриваться отдельно.

3. Четвертый комитет рассмотрел пункт 89 на своих 12-25-м заседаниях в период с 17 октября по 6 ноября.

4. На 12-м заседании Докладчик Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам представил главу XXXIII доклада этого Комитета, касающуюся данного пункта (A/34/23/Add.9).

5. Четвертому комитету был также представлен доклад Генерального секретаря, касающийся этого пункта (A/34/554).
6. Кроме того, Четвертому комитету была представлена вербальная нота Постоянного представителя Португалии при Организации Объединенных Наций от 6 апреля 1979 года на имя Генерального секретаря (A/34/311).
7. Общие прения по пунктам, упомянутым в пункте 2 выше, проходили на 12-23-м заседаниях в период с 17 октября по 2 ноября.
8. На 24-м заседании 5 ноября Председатель обратил внимание на проект резолюции (A/C.4/34/L.19), авторами которого в итоге стали следующие государства-члены: Алжир, Ангола, Барбадос, Гвинея-Бисау, Египет, Конго, Объединенная Республика Танзания, Сирийская Арабская Республика, Сьерра-Леоне, Тринидад и Тобаго, Тунис, Эфиопия и Югославия.
9. На своем 25-м заседании 6 ноября Четвертый комитет путем заносимого в отчет голосования принял проект резолюции A/C.4/34/L.19 77 голосами при 4 воздержавшихся, при этом никто не голосовал против (см. пункт 10) 1/. Голоса распределились следующим образом:

Голосовали за: Австралия, Алжир, Аргентина, Барбадос, Бахрейн, Белорусская Советская Социалистическая Республика, Бельгия, Бенин, Бирма, Болгария, Бразилия, Бутан, Венгрия, Венесуэла, Вьетнам, Гайана, Гвинея-Бисау, Германская Демократическая Республика, Греция, Дания, Египет, Заир, Израиль, Индонезия, Иордания, Ирак, Иран, Ирландия, Исландия, Испания, Италия, Йемен, Канада, Кения, Кипр, Китай, Куба, Лаосская Народно-Демократическая Республика, Лесото, Мадагаскар, Малайзия, Мальдивские Острова, Мексика, Мозамбик, Монголия, Нидерланды, Новая Зеландия, Норвегия, Объединенная Республика Танзания, Оман, Панама, Папуа-Новая Гвинея, Перу, Польша, Португалия, Румыния, Сан-Томе и Принсипи, Саудовская Аравия, Свазиленд, Сенегал, Сингапур, Сирийская Арабская Республика, Союз Советских Социалистических Республик, Суринам, Того, Тринидад и Тобаго, Тунис, Турция, Украинская Советская Социалистическая Республика, Финляндия, Чехословакия, Чили, Швеция, Экваториальная Гвинея, Эфиопия, Югославия, Япония.

Голосовали
против:

Никто не голосовал против.

1/ Заявления по мотивам голосования сделали следующие государства-члены: Дания, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Франция и Япония.

/...

Воздержались: Австрия, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Франция.

РЕКОМЕНДАЦИЯ ЧЕТВЕРТОГО КОМИТЕТА

Ю. Четвертый комитет рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект резолюции:

Информация о самоуправляющихся территориях, передаваемая согласно статье 73е Устава Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1970 (XVIII) от 16 декабря 1963 года, в которой она предложила Специальному комитету по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам изучать информацию, передаваемую Генеральному секретарю согласно статье 73е Устава Организации Объединенных Наций, и полностью учитывать такую информацию при рассмотрении вопроса о ходе осуществления Декларации,

ссылаясь также на свою резолюцию 33/37 от 13 декабря 1978 года, в которой она предложила Специальному комитету и далее выполнять функции, возложенные на него согласно резолюции 1970 (XVIII),

изучив главу доклада Специального комитета, касающуюся передачи информации согласно статье 73е Устава 2/ и действий, предпринятых Комитетом в отношении этой информации,

изучив также доклад Генерального секретаря по этому пункту 3/,

выражая сожаление по поводу того, что некоторые государства-члены, несущие ответственность за управление самоуправляющимися территориями, прекратили передавать информацию согласно статье 73е Устава,

1. утверждает главу доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, касающуюся информации о самоуправляющихся территориях, передаваемой согласно статье 73е Устава Организации Объединенных Наций;

2/ A/34/23/Add.9, глава XXXIII.

3/ A/34/554.

2. вновь подтверждает, что при отсутствии решения самой Генеральной Ассамблеи о том, что несамоуправляющаяся территория достигла полного самоуправления по смыслу положений главы XI Устава, соответствующая управляющая держава согласно статье 73е Устава должна продолжать передавать информацию, относящуюся к этой территории;

3. предлагает соответствующим управляющим державам передать или продолжать передавать Генеральному секретарю информацию, предусмотренную в статье 73е Устава, а также возможно наиболее полную информацию о политическом и конституционном развитии в соответствующих территориях в течение шестимесячного максимального периода по истечении административного года в этих территориях;

4. предлагает Специальному комитету и далее выполнять функции, возложенные на него согласно резолюции 1970 (XVIII) Генеральной Ассамблеи, в соответствии с установленным порядком и представить Ассамблее на ее тридцать пятой сессии доклад по этому вопросу.
